В диссертационный совет ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве РФ» Д 505.001.103 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ганем Лилии на тему "Инновационная трансформация международного финансового рынка", представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 Мировая экономика.

Финансовый рынок является одним из ключевых и наиболее динамично развивающихся элементов мировой экономики. Современный этап развития финансового рынка связан с процессами цифровизации и экономической конвергенции, которые сопровождаются появлением новых участников на основе цифровых платформ и цифровых финансовых инструментов. В целом, данные процессы способствуют появлению альтернативных источников инвестиций, повышению доступности финансовых услуг и продвижению инноваций. В значительной степени регуляторная база по данному вопросу находится в процессе формирования и во многом будет зависеть от складывающейся практики рынка цифровых финансовых инструментов. В связи с этим тема диссертационного исследования Лилии Ганем, посвященная выявлению особенностей и направлений инновационной трансформации международного финансового рынка в современных условиях, является актуальной.

Работа характеризуется четко поставленной целью, конкретным перечнем задач, доведением исследования до логического завершения — разработки научно обоснованных рекомендаций по развитию инновационной трансформации международного финансового рынка и его регулированию.

Автором разработана новая классификация финансовых инноваций на международном финансовом рынке и обоснованы положительные эффекты предложенной классификации; выявлена роль крупных технологических компаний в трансформации современной финансовой системы; обоснована растущая значимость цифровых активов и поддерживающие ее факторы; предложена организация интегрированной финансовой экосистемы на основе платформ И принципов открытого банкинга; цифровых рекомендации по развитию инновационной трансформации международного финансового рынка его регулированию. Полученные

диссертационного исследования обладают элементами научной новизны, имеют несомненную практическую значимость, прошли апробацию на международных научно-практических конференциях.

В качестве замечания можно отметить, что из текста автореферата не ясно, какие инструменты, механизмы, по мнению автора, могут быть ДЛЯ устранения противоречия между международным характером финансового бизнеса и национальной основой его регулирования, которые бы обеспечили самодостаточность финансовой системы развивающихся стран и сокращение иностранного влияния и контроля. Отмеченное замечание не снижает научной и практической значимости исследования.

Обоснованность выводов результатов подтверждается И использованием классических И научного специальных методов исследования, большим объемом проанализированной информации, использованием актуальных данных.

Содержание диссертации Лилии Ганем соответствует Паспорту специальности 5.2.5 Мировая экономика в части п. 16 Мировая финансовая архитектура. Международные валютно-финансовые организации и их роль в регулировании мировой экономики, п. 18 Роль технологических факторов в развитии мирохозяйственных процессов.

Диссертационное исследование Ганем Лилии представляет собой законченную научно-исследовательскую работу на актуальную тему и соответствующую требованиям Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842). Автор работы, Ганем Лилия, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Профессор кафедры экономики и финансов ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет», д-р экон. наук, доцент Болдырева Наталья Брониславовна 05 сентября 2024г.

Контактная информация: ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет» Адрес: 625003, г. Тюмень, ул. Володарского, д.6

Контактная информация:
ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»
Адрес: 625003, г. Тюмень, ул. Володарского, д.6
Тел. 8 (3452) 59-74-29
Электронная почта: n.b.boldyreva@utmn.ru